

Не каждому педофилю страшен УК

Наиболее циничные и жестокие преступления совершаются в отношении малолетних детей, которые в силу возраста не способны дать отпор преступникам. Часть преступлений совершаются в сфере половой неприкосновенности и половой свободы личности. Ситуацию комментируют старший помощник руководителя управления по взаимодействию со СМИ следственного комитета Свердловской области Александр Шульга, руководитель верхнепышминского следственного отдела Владислав Вострецов, начальник верхнепышминского ПДН Светлана Мельникова.

В прошлом году в Верхней Пышме был убит двухлетний ребенок. Мама оставила на время дочь у родственницы. Та, в свою очередь, стала распивать спиртные напитки в компании с мужчиной. Ребенок оказался лишним и помешал развлечениям двух взрослых людей. В итоге мужчина жестоко зарезал двухлетнюю девочку.

Еще одно убийство несовершеннолетней произошло в конце прошлого года в Среднеуральске. Здесь был обнаружен труп 16-летней девушки с колото-резаным ранением грудной клетки. Девушку убил друг.

В с. Мостовское была изнасилована 16-летняя девушка троем молодыми людьми. Причем, один из них сам был несовершеннолетним.

В другой ситуации семилетний мальчик стал жертвой сексуальных домогательств мужчины, позже признанного невменяемым.

В июле прошлого года житель Среднеуральска изнасиловал собственного ребенка. Девочке всего семь лет.

Хладнокровие правонарушений поражает. Хотя, по словам специалистов, в этом году заметно снижение роста преступлений в отношении несовершеннолетних (см. таблицу). Жертвами становятся дети разного возраста. Актуален вопрос о том, кто совершает уголовные действия? Есть преступления, совершаемые детьми, в отношении детей. Но, как показывает

практика, их не более 30%. Все остальные преступления совершаются взрослыми лицами. Как сообщает руководитель управления по взаимодействию со СМИ следственного комитета Свердловской области Александр Шульга: "В ходе проведенного анализа уголовных дел данной категории установлено, что лица, совершившие преступления в отношении несовершеннолетних, в большинстве случаев не имеют постоянного источника дохода, ранее нарушили закон, склонны к употреблению алкоголя и наркотиков. При этом, более половины, из числа выявленных преступников, приходится на возрастную группу до 30 лет. Основная доля злоумышленников в этой группе – лица от 18 до 24 лет".

Родители – преступники

Верхнепышминские специалисты выяснили, что преступники – в основном взрослые люди. Достаточно часто, на территории ГО Верхняя Пышма и ГО Среднеуральск родители совершают преступления в отношении своих детей. По словам начальника верхнепышминского отдела по делам несовершеннолетних (ПДН) Светланы Мельниковой, именно среди этой группы людей заметен рост преступлений. В основном это побои и, как следствие, незначительные на первый взгляд, синяки, ушибы. "Но внимание на это сотрудники ПДН обращают пристальное,

так как за этим могут стоять более сложные взаимоотношения", – рассказывает Светлана Михайлова и приводит пример. Так в декабре 2011 года пapa часто оставался с маленькой дочкой 2004 года рождения. Как результат – в течение года свыше 40 эпизодов полового сношения отца и дочери. Для матери этот факт стал известен от самой девочки, которая была не в силах терпеть издевательства отца. Неадекватное отношение родителей к своим детям, по словам специалистов, как правило, возникает в неблагополучных семьях. Отсутствие контроля за детьми, за своим поведением часто связано со злоупотреблением родителями спиртными напитками. Такое отношение родителей приводит к формированию у ребенка искаженных понятий о возможном иallowed в поведении, как у детей, так и у взрослых. Особенно, это характерно для преступлений, связанных с насилием. В предотвращении таких преступлений, конечно, нужен надзор со стороны социальных служб, а также важную роль играет активная позиция соседей. На практике чаще бывает так, что соседи никуда не заявляют, даже если слышат, как ребенка бьют, видят явные признаки жестокого обращения с детьми.

Жертвами насилия могут стать дети и из благополучных семей. Они страдают от незнакомых людей из-за своей доверчивости и беспечности. Это, как правило, дети, которые боятся отказывать незнакомым взрослым, отвечают на сомнительные приглашения. Но бывают случаи, когда дети подвергаются насилию в, казалось бы, безопасных местах. В прошлом году воспитательница одного из верхнепышминских детских садов за грубое отношение к детям была наказана правоохранительными органами.

За период 2012 года специалисты отмечают заметное снижение преступлений в отношении несовершеннолетних. В этом году не было зарегистрировано преступлений сексуального насилия, убийств, произошло снижение краж. Хотя, как уверяют сотрудники ПДН, люди нисколько не пересмотрели свои взгляды на жизнь и воспитание детей. И некоторое снижение преступлений специалисты склонны связывать с изменениями в УК РФ.

Не каждому педофилю страшен УК

Одно из изменений в УК РФ повергло в замешательство следственный комитет.

Новые поправки вступили в силу с 1 марта этого года в связи с тем, что насилие над детьми приобрело большой размах. Но в законе все еще остались лазейки, позволяющие преступникам выходить "сухими из воды". Уральские следователи испытывают серьезные сложности с привлечением к уголовной ответственности развратников и педофилов, жертвами которых становятся подростки. Речь идет о двух статьях – 134 УК РФ (половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим 16-летнего возраста) и 135-ой УК РФ (развратные действия). Дело в том, пояснил руководитель верхнепышминского следственного отдела Владислав Вострецов, что теперь для привлечения к ответственности не достаточно установить признаки состава преступления и подтвердить, что потерпевшая или потерпевший не достигли 16-летнего возраста. Согласно, вступившим в силу, поправкам следователям теперь необходимо выяснить – имеет ли жертва полную зрелость. Если медики на этот вопрос отвечают отрицательно, преступник подлежит уголовному преследованию.

"А если положительно, то нам приходится прекращать дела и отпускать педофилов, – рассказывает Владислав Вострецов, – Проблема в том, что критерии половой зрелости – это настоящая "солнечка" из различных обстоятельств, они очень расплывчатые. Это совокупность психологического и физиологического развития ребенка, других признаков, и в установлении конкретного "диагноза" есть серьезные затруднения. А родителям потерпевших детей приходится объяснять, почему прекращается дело. Все это очень сложно". В итоге в этом году уже 3 уголовных дела пришлось закрыть. В одном из них было заявлено более 70 эпизодов полового сношения с несовершеннолетней.

«Отношение к детям – показатель зрелости общества»

Проведя, совместно со специалистами, анализ совершенных преступлений, мы пришли к

выводу, что чаще всего несовершеннолетние становятся жертвами преступлений против собственности. Далее в этом тревожном рейтинге идут преступления против жизни и здоровья. Это побои, нанесение телесных повреждений, в том числе повлекшие смерть детей. И третий блок преступлений в отношении детей – против половой неприкосновенности и половой свободы личности.

На данный момент, как сообщают в следственном комитете, в целях профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних Следственным управлением СК России по Свердловской области осуществляется тесное взаимодействие с другими органами правоохраны, уполномоченным по правам ребенка в Свердловской области и общественностью. В ближайшее время на базе Следственного управления планируется внедрить телефонную линию "Ребенок в опасности", в рамках которой в Следственном управлении будет круглосуточно находиться дежурный, который немедленно будет реагировать на сообщения о совершенном или готовящемся преступлении в отношении несовершеннолетних.

Александр Шульга: "Сложность в раскрытии преступлений с участием несовершеннолетних заключается в том, что противоправные деяния, как правило, носят "уличный" характер, отсутствует связь между потерпевшим и преступником, которая позволяла бы по "горячим следам" установить личность злоумышленника. Тем не менее, в результате профессиональных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий лица, совершившие данные преступления, устанавливаются и привлекаются к уголовной ответственности. Раскрываемость составляет 90%".

Владислав Вострецов: "Ситуация очень тяжелая. Сейчас бьют тревогу и государственные органы, и общественные организации. Однако хотел бы отметить, что сама по себе проблема выходит за рамки собственно правоохранительной деятельности. Отсутствие семейных ценностей, ценности жизни – главная причина бед подрастающего поколения".

Светлана Мельникова: "Отношение к детям – это тот показатель, по которому можно судить о зрелости общества в целом, об уровне развития общества. Нам необходима нормальная система защиты детства во всех смыслах этого слова. Сегодня эта система очень слаба, о чём и говорят эти тяжелейшие цифры".

Анна НАСЕКИНА

ОБСУЖДАЕМ
ТЕМУ!

Пишите: 50505@bk.ru
Комментируйте:
www.goVP.info

